
1 
 

Ata da   6ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada dia 24 

de fevereiro de 2015. 
 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

 
 Aos 24 (vinte e quatro) dia do mês de fevereiro do ano de 2015, às 

dezessete horas (17:00), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, 
acontece mais uma Sessão sob a Presidência do Edil José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
secretariada pelo Edil  José Oswaldo Soares Balreira Júnior .Chegada a hora regimental 
o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada dos senhores 
Vereadores. Estavam presentes: Antônio Oliveira Braga, Paulo Cesar Lopes 
Vasconcelos, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar,  
Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos, 
José Sílvio Ávila Cunha,  Valfredo Linhares Ribeiro, José Itamar Ribeiro da Silva, José 
Crisóstomo Barroso Ibiapina, José Oswaldo S. Balreira Júnior, Adauto Izidoro Arruda,  
Francisco Adaldécio Linhares, Francisco Linhares da Ponte, Vicente de Paulo 
Albuquerque, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Christianne Marie Aguiar Coelho e 
Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Antonio Claúdio  Ferreira Gomes. Ausente:  
Estevão Ponte Filho. Ata da 5ª Sessão ordinária de 2015, aprovada. O Presidente da 
Câmara Municipal de Sobral, José Crisostomo Barroso Ibiapina, conforme solicitação 
contida no Oficio 003/14, da Associação Seres Viventes de resgate, proteção e cuidados 
de animais em Sobral, convocou o senhor  Francisco Alex Carlos Paiva, para fazer uso 
da Tribuna Popular, por 15 minutos. Alex, iniciou seu pronunciamento falando sobre os 
objetivos  e prioridades da associação. Citou nomes de Vereadores que já contribuíram 
para com a associação. A associação, tem parceria com as Faculdades Inta. Os 
Vereadores Vicente de Paula Albuquerque e José Itamar Ribeiro da Silva, aparteou o 
orador, fazendo a seguinte pergunta: a associação cuida somente de cães e gatos? sendo 

respondido que além de cães e gatos , cuida também de animais silvestres. O orador 
finalizou seu pronunciamento, agradecendo  a oportunidade. Na sequência, foi feito a 
chamada do senhor Francisco Osvaldo Aguiar, Presidente do Instituto de Ecologia 
Social Carnauba,  no sentido de fazer uso da Tribuna, mas esse não compareceu. O 
Vereador Gerardo Jovani Romão, usando de suas atribuições, legais requereu 
verbalmente, que a Mesa Diretora tomasse providências  quanto ao banheiro localizado 
nas proximidades da Sala de espera do Plenário 5 de julho. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Dando sequência a Sessão, o Presidente  solicitou ao l° Secretário que fizesse a Leitura 

dos seguintes  documentos: Oficio n° 39/15, da Agência Nacional de Energia Elétrica;  
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Projeto de de Lei n° 1832/15, de autoria da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar-Fransquinha do Torto (PV), Dispõe sobre a fixação da carga horária semanal 
das categorias de enfermeiro, técnicos de  enfermagem e auxiliar de enfermagem no 
município de Sobral; Projeto de Lei n° 1833/15, de autoria do Poder Executivo 

Municipal, Majora a remuneração dos Servidores Públicos Municipais da 
Administração Direta de Sobral, na forma que indica;  Projeto de Decreto Legislativo 

nº 621/15,  de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos-Carlos do 

Calisto (PROS), que  Outorga o Título Mulher admirável Dinorah Tomaz Ramos, a 
senhora Daniela da Fonseca Costa; Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Município 

n° 039/15, de autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP), Altera a 
redação da letra C do inciso IV, do art. 7° da Lei Orgânica do Município de Sobral; 
Votos de Pesar:  006/15, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

- Carlos do Calisto (PROS), que apresenta Voto de Profundo Pesar em memória do 
Senhor Francisco Ferreira Lima(conhecido por poró); 007/15, de autoria do Vereador 
Francisco Linhares da Ponte-Chico Jóia (PP), apresentando Voto de Profundo Pesar em 
memória de José Neurandir de Vasconcelos; Indicações n°s:  064/15, de autoria do 
Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior-Júnior Balreira(PMDB), Indica com 
urgência a construção da duplicação da Av. Sem. José Ermirio de Moraes, a partir da 
linha férrea até a BR 222; 066/15, de autoria do Vereador Gerardo Jovani Romão-Gegé 

Romão (PRB), Indica a reforma da praça Gilson Marques, na rua Frei Álvaro, bairro 
Alto do Cristo; 067/15, de autoria do Vereador Gerardo Jovani Romão-Gegé 

Romão(PRB), Indica a implantação de redutores de velocidade na Avenida Tupinambá, 
bairro Alto do cristo; 068/15, de autoria do Vereador Gerardo Jovani Romão-Gegé 

Romão(PRB), Indica transformar o campo do ferrim em um mini estádio com 
iluminação e conservação para a comunidade do Alto do Cristo ; 069/15, de autoria do 
Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos-Carlos do Calisto(PROS), Indica 
pavimentação asfáltica na rua Cel. Batista Demétrio, no bairro Dom José; 070/15, de 
autoria do vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos-Carlos do Calisto(PROS),   
Indica a construção de um miniestádio no campo Bezerrão, distrito de Jaibaras; 071/15, 

de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos-Carlos do 

Calisto(PROS), Indica a colocação de redutor de velocidade(tartarugas ou quebra 
molas) nas duas mãos da avenida Aldo Vitorino, no bairro José Maria Félix, distrito de 
Jaibaras; 072/15, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos-Carlos 

do Calisto (PROS), indica a reforma da quadra de esportes Benedito Ferreira da Ponte, 
no bairro José Maria Félix, distrito de Jaibaras;  073/15, de autoria do Vereador 

Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP), Indica a reforma e ampliação da escola Jacira 
Mendes Oliveira, no sítio São Francisco, distrito de Jordão; 074/15, de autoria do 
Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos-Carlos do Calisto(PROS), Indica a 
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recuperação urgente do asfalto da rua Tapajós, bairro Dom José Sobral; 075/15, de 
autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos-Carlos do Calisto(PROS), 
Indica a recuperação urgente do asfalto da rua Iracema, bairro Dom José, Sobral;076/15, 

de autoria do Vereador Gerardo Jovani Romão-Gegé Romão(PRB), Indica um redutor 
de velocidade na rua Simão Alves, na altura do n°384, bairro Terrenos Novos; 077/15, 

de autoria do Vereador Gerardo Jovani Romão-Gegé Romão(PRB), Indica a 
implantação de redutores de velocidade na rua José Pierre, na altura do n° 582, bairro 
Terrenos Novos; 078/15, de autoria do Vereador Gerardo Jovani Romão-Gegé 

Romão(PRB), Indica a construção de calçamento em pedra tosca na localidade de 
Cachoeiro, próximo a Igreja de São Pedro;  079/15, de autoria do Vereador Gerardo 

Jovani Romão-Gegé Romão(PRB), Indica a conclusão da camada asfáltica da rua 
Monsenhor Domingos, na altura do n° 188, bairro Padre Palhano; Requerimentos lidos 

e aprovados: 086/15,  de autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP), 
Solicita  construção do asfalto no sítio Penha(Sítio Contenda), distrito de Jordão; 087/15, 

de autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP), Solicita a construção de 
banheiros nas residências para as famílias de baixa renda da localidade de São Joaquim, 
distrito de Jordão; 088/15, de autoria do Vereador Francisco Adaldecio 

Linhares(PROS), Solicita a construção de banheiros nas residências para as famílias de 
baixa renda na localidade de Santo Antonio, distrito de Jordão; 089/15, de autoria do 
vereador Francisco Adaldécio Linhares (PROS), Solicita a construção de banheiros nas 
residências para famílias de baixa renda da localidade de Santa Luzia, distrito do 
Baracho;  090/15, de autoria do Vereador  Francisco Adaldecio Linhares (PROS), 
Solicita a construção de banheiros nas residências para as famílias de baixa renda da  
sede do distrito de Baracho; 091/15, de autoria do Vereador Francisco Linhares da 

Ponte-Chico Jóia-(PP), Solicita que providencie cercas elétricas e câmaras de segurança, 
dentro e fora dos colégios do estado; 092/15, de autoria do Vereador Francisco Linhares 

da Ponte-Chico Jóia(PP), Solicita a construção de uma praça em frente á capela de santo 
Antonio, entre as ruas Monsenhor Aloisio e São Cristovão, no Conjunto Santo Antônio, 
em Sobral; 093/15, de autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte-Chico Jóia(PP), 

Solicita que Providencie cercas elétricas e câmaras de segurança, dentro e fora dos 
colégios públicos municipais de Sobral; 094/15, de autoria do vereador Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos-Carlos do Calisto(PROS),  Solicita a recuperação 
urgente da rede de esgoto da rua Valdério Pontes, saindo por trás do posto de saúde e 
corre a céu aberto até o posto de gasolina, distrito de Jaibaras; 095/15, de autoria do 
vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos-Carlos do Calisto(PROS), Solicita a 

construção da estrada Jacinto Ferreira da Ponte Filho, que se inicia na rua Santa Clara 
com término na localidade de Ipueirinha, distrito de Jaibaras; 096/15, de autoria do 
Vereador Gilmar da Cruz Bastos(PROS), Solicita ao DNIT e a procuradoria Geral do 
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Município de Sobral, que nos  informe com  Urgência de quem é a responsabilidade 
legal ou jurisdição das Avenidas Senador Fernandes Távora e Senador José Ermirio de 
Moraes; 097/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), Solicita um 
entendimento legal visando estabelecer o domínio de toda área do Cachoeiro para o 
município de Sobral; 098/15, de autoria da Vereadora Christianne Marie Aguiar 

Coelho (PT), solicita que seja instalada uma base da Policia Militar(GPM) com urgência 
no conjunto habitacional Nova Caiçara; 099/15, de autoria do Vereador Francisco 

Linhares da Ponte-Chico Jóia(PP), solicita  que seja feito o alargamento do calçamento 
da avenida Senador Fernandes Távora, sinhá sabóia, Sobral; 100/15, de autoria do 
Vereador Francisco Linhares da Ponte-Chico Jóia(PP), solicita a pavimentação asfáltica 
na rua José Ubiratan Bastos Aguiar, Pe. Palhano, Sobral; 101/15, de autoria do Vereador 
Francisco Linhares da Ponte-Chico Jóia(PP), solicita implantar iluminação pública na 
vila Vitorino, depois da Cohab II, Sobral; 210/15, de autoria do Vereador José 

Crisóstomo Barroso Ibiapinaa (PP), solicita a realização de uma audiência Pública no 
dia 10 de março 2015, a partir da 18:00 hs; 222/15, de autoria do Vereador Francisco 

Linhares da Ponte-Chico Jóia(PP), solicita Audiência Pública no dia 17 de março do 
corrente ano; 229/15,  de autoria da Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), 

solicita Audiência Pública com a presença do comitê de monitoramento das ações de 
convivência com a seca. GRANDE EXPEDIENTE – O primeiro orador a usar da 

Tribuna, foi o Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior, fazendo questionamento 
sobre o pronunciamento do senhor Alex, feito na Tribuna Popular; abordou assunto 
sobre a fedentina  da lagoa da Fazenda, que recebe esgoto dos bairros vizinhos; Em 
aparte o Vereador Gilmar da Cruz Bastos, levantou questão sobre uma estação 
elevatória do Saae, na lagoa da fazenda; O Vereador José Oswaldo Soares Balreira 
Junior, solicitou que fosse formada uma Comissão de Vereadores para tentar amenizar 
a situação; O Vereador Gerardo Jovani Romão, lamentou a questão das obras 
inacabadas no município de Sobral; Retornando com a  palavra o orador lamentou 
sobre as burocracias  por conta das licitações, que muito das vezes impedem o 
andamento das obras, citando como exemplo o abastecimento e saneamento das 
localidades de Serrote do Piaba, formosa, purpurema e Pedra branca; Foi abordado 
também as péssimas condições das estrada vicinais; O segundo orador  a usar da 

Tribuna, foi o Vereador Gerardo Jovani Romão, onde fez exibição de vídeo sobre a 
comunidade de corte oito; Recebeu aparte dos vereadores: Gilmar da Cruz Bastos, José 
Balreira Junior e Francisco Linhares da Ponte. O terceiro e último orador inscrito para 

fazer uso da Tribuna, foi o Vereador  Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, abordando 

vários temas, dentre eles: o matadouro público; obras inacabadas de Sobral, que vem 
prejudicando os comerciantes; Trânsito  e a insegurança em nosso município; recebeu 
apartes dos Vereadores: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Gilmar da Cruz Bastos, 
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José Oswaldo Balreira Junior e Francisco Hermenegildo de Sousa Neto. ORDEM DO 

DIA – Foram aprovados Em Segunda votação  os  Projetos de Lei:  1811/14, de autoria 
do Poder Executivo Municipal, Dispõe sobre a contratação por tempo determinado 
para atender a necessidade temporária de excepcional interesse público, nos termos do 
Art. 37, inciso IX, da Constituição Federal, com abstenção dos Vereadores: Gilmar da 
cruz Bastos, Jose Oswaldo Balreira Junior e Gerardo Jovani Romão; 1815/14, de autoria 
do Poder Executivo Municipal, Dispõe sobre a criação de cargos públicos de 
provimento efetivo no quadro de servidores do Poder Executivo Municipal; 1816/14, de 
autoria do Poder Executivo Municipal, Dispõe sobre a criação de cargos públicos de 
provimento efetivo de Agente de combate às edemias, no quadro de servidores do 
Poder Executivo; 1817/14, de autoria do Poder Executivo Municipal, Dispõe sobre a 
criação do quadro de servidores do Poder Executivo Municipal, de cargos públicos de 
provimento efetivo; 1818/14, de autoria do Poder Executivo Municipal, Dispõe sobre a 
criação de Cargos Públicos de provimento efetivo de guarda de 2° classe, no quadro do 
Poder Executivo, para lotação na Secretária da Cidadania e Segurança; 1819/14,  de 
autoria do Poder Executivo Municipal, Dispõe sobre a aprovação do Plano Municipal 
para Infância  e Adolescência-PMIA, do Município de Sobral; 1821/15, de autoria da 
Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), Denomina oficialmente de 
Francisco de Assis da Ponte Silva ”Assis Buchim” a linha Norte do VLT(veículo leve 
sobre trilho), que compreende 6,7 km e 6 estações, novo recanto, Grendene, Alto da 
Brasília, Junco, José Euclides e Cohab III, liga o Poló Industrial da Grendene á Cohab III, 
passando pelos bairros do junco e Terrenos Novos. As duas linhas se cruzam na estação 
de integração Coração de Jesus;1822/15, de autoria da Vereadora Christianne Marie 

Aguiar Coelho (PT), Declara Patrimônio Cultural imaterial do Município  de Sobral, 
Guarany Sporting Clube(Guarany de Sobral); 1823/15, de autoria do Vereador José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior-Júnior Balreira (PMDB), Denomina oficialmente de 
rua Sebastião Pereira Mota, a artéria que indica; 1824/15,  de autoria da Vereadora  
Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), Denomina oficialmente de Radialista Tarcisio 
Farias o Largo na Rua Cel Ernesto Deocleciano, começa no lado esquerdo da Avenida 
Dom José com direção e termino defronte ao Anexo da Câmara á rua Menino Deus; 
1825/15, de autoria da Mesa Diretora, Modifica dispositivos da Lei 032/87 de 30 de 
novembro de 1987 e da Lei 063/96, de 23 de maio de 1996.  Nada mais havendo a tratar, 
o Senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. Para constar esta ata foi 
lavrada, discutida pela Assembleia e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 
Legislativa. 


